Handlingsplan Genus och Jämställdhet


Vart ska vi?

Nulägesbeskrivning: 

[bookmark: _GoBack]Idag har vi ett inte så reflekterande arbetssätt vad gäller genus och jämställdhet i vår verksamhet som vi skulle önska. Vi har under hösten 2015 haft Maria Hampusgård –genuspedagog som gjort genusobservation här på förskolan, vilket resulterade i många styrkor men också en del utvecklingsområden för oss. All personal samt styrelsen på förskolan är ansvariga och delaktiga att driva detta arbetssätt framåt.

Analys av nulägesbeskrivningen:

Det som påverkat vårt arbete under de sista åren är att vi inte har haft avsatt tid för att hela personallaget ska kunna gemensamt sitta och diskutera, analyser och reflektera .över dessa frågor. Vi har inte arbetat fram en gemensam syn på vad Genus är för oss eller vad vi lägger in i Jämställdhet. Mycket av vårt nuvarande arbetssätt innefattar arbetet med Genus och Jämställdhet, men vi reflekterar inte varför vi gör det eller analyserar resultatet av vårt jobb. 

Vårt mål:

Vi vill att Förskolan Minigiraffens arbetssätt sak motverka traditionella könsmönster och stereotypa könsroller. Förskolans verksamhet ska genomsyras av ett medvetet jämställdhets- och genusarbete, när det så väl gäller:
· lärmiljöer
· planering
· material
· litteratur
· språkbruk
· förhållningssätt

Förutsättningar:

Kvalitetseftermiddagarna där vi gemensamt strukturerar upp vårt övergripande arbetssätt och gemensamma värdegrunder för Genus och Jämställdhet. Det vi kommer överens om tar vi med oss till avdelningarna och fortsätter att arbeta med i verksamheten.  Ha en punkt på avdelningsmötet där vi reflekterar över hur arbetet går för att sedan ta med reflektionen till kvalitetseftermiddagarna för att gemensamt analyser och utveckla arbetet vidare.




Hur gör vi?

· Lärmiljö

Vi ska göra en inventering av vad barnens intressen är, genom olika typer av observationer (avdelningarna bestämmer själva vilken/vilka).  I och med att vi har förlagt vår verksamhet mycket utomhus gäller det även här att utveckla de olika lärmiljöerna. Vi sammanställer våra observationer gemensamt och knyter an till läroplanen för att se hur vi kan utforma lärmiljöerna med ett genus och jämställdhetssynsätt. Att även göra barnen delaktiga i utformandet av lärmiljöerna.

· Planering

Att det sätts av tid till planering (kvalitetseftermiddagar, avdelningsmöten och personalmöten) Att vi har punkter på dagordningen att planera upp, reflektera och analysera. Använda oss utav observationer, dokumentationer

· Material/ litteratur

Vid ev. inköp av material/ litteratur granskar vi det kritiskt utifrån genus och jämställdhet innan. 

I samband med utformandet av lärmiljöer går vi igenom materialet/litteraturen vi har för att se om vi kan komplettera eller om det behövs förnyas. Även ta tillvara på material vi har och se om vi kan återanvända det. 

Fråga oss även hur vi framhäver olika material, är det lättillgängligt, attraktivt, är barnen introducerade i materialet, ger vi barnen utrymme att utforska och väcka nyfikenhet?

· Språkbruk

Vi benämner barnen vid namn eller kompisar/vännen. 

Inte köns benämna djur/figurer

Utmana barnen att använda sig av sitt språk och utveckla ett rikt ordförråd samt att öva sig på att sätta ord på sina tankar och känslor. Alla barn ska få öva på att göra sin röst hörd utan att nödvändigtvis överrösta varandra.




· Förhållningssätt

Vi bemöter alla utifrån vart just de befinner sig- på så sätt bemöter vi andra så som vi vill att andra ska bemöta oss.

Att vi som pedagoger har ett observerande och delaktigt arbetssätt. Att vi lyfter olika frågeställningar på bla. värdegrundssamlingarna. 

Goda förebilder

Att vi pedagoger finns i närheten så att vi kan hjälpa och vägleda vid ev. konfliktlösningar, vid behov.

Ge barnen alternativ och möjligheter att utforska olika roller, olika situationer, genom att vara delaktiga i leken. 

Att hitta material som inspirerar barnen att låta dem använda hela sin fantasi.



Genomförande

Viktigt att dokumentera och att vi sedan reflekterar, analyserar och utvärderar resultatet utifrån ett genus och jämställhets aspekt under hela läsåret.

I slutet av läsåret genomförs en KUL- undersökning för att se om vi uppfyller våra mål eller vad vi kan utveckla vidare. 

Resultatet tar vi med oss in i nästa läsår för att göra en ny inventering av vad barnens intresse/nyfikenhet ligger någonstans nu, vilka förutsättningar som vi har att utgå ifrån. 
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